

公僕須保中立 違規嚴肅跟進

港府：不容分化影響施政 令人誤會公務員與政府對着幹

香港文匯報訊（記者 鍾立）反對派藉修訂《逃犯條例》不停發起各種衝擊與搗亂香港的行為，更有與反對派關係千絲萬縷的公務員發起今晚政治集會並呼籲罷工。特區政府昨日發聲明強調，絕不接受任何衝擊公務員政治中立原則的行為，動搖市民對公務員政治中立的信心，令市民覺得公務員無法不偏不倚地執行職務，甚至製造政府內部分化和矛盾，嚴重影響政府運作與施政。就任何公務員違規的情況，特區政府會按既定機制嚴肅跟進。

特區政府的聲明指出，公務員必須盡忠職守、堅守法治、行事客觀、不偏不倚，時刻確保他們的行為不會妨礙他們以專業、公正的態度執行職務；這亦是市民大眾的期望。聲明強調，無論公務員同事對近日事態想法如何，都必須保持政治中立，政府內部亦一直有既定渠道聆聽同事意見。

聲明強調，特區政府絕對不接受任何衝擊公務員政治中立原則的行為，動搖市民對公務員政治中立的信心，令市民覺得公務員無法不偏不倚地執行職務；甚或使外界誤以為個人等是代表全體18萬名公務員或所屬部門，令人誤以為公務員與政府對着幹，製造政府內部分化和矛盾，亦會嚴重影響政府的有效運作、施政和向市民提供的服務。聲明續指，以不具名方式發表立場，亦令人難以判斷有關人員的真正身份。

須對特首政府完全忠誠

聲明指出，根據《公務員守則》，公務員必須保持政治中立，不論本身的政治信念為何，公務員必須對在任的行政長官及政府完全忠誠，並須竭盡所能地履行職務，不得受本身的政治信念支配或影響。就任何公務員違規的情況，特區政府會按既定機制嚴肅跟進。

公務員事務局局長羅智光昨日

亦以《珍惜公務員隊伍核心價值》為題，向全體公務員發信，指堅守法治、尊重不同意見、和平理性溝通及反對暴力等，過去一直是香港社會珍惜和重視的核心價值與處事原則，惟如今正受到衝擊。

他表示，理解部分公務員同事對於近日的事態有其想法，但強調公務員必須保持政治中立，「我絕不認同同事以公務員名義發起或參與政治集會和罷工。」他強調，公務員須時刻確保他們的行為不會妨礙他們以專業、公正的態度執行職務。

羅智光期望公務員毋忘服務市民的初衷，「作為公僕，大家應捍衛公務員的核心價值和原則，盡心盡力履行職務，不要辜負市民的期望。」他並指，不論是在前線崗位服務市民，維持治安救急扶危，抑或負責後勤工作，制定和執行政策，公務員服務社會的使命都是相同的。

羅智光：勿礙政府運作

他強調，整個公務員隊伍必須保持團結，應對目前的壓力與挑戰，「這是一個艱難的時刻，大家必須以香港整體利益為依歸。」他呼籲同事們一起努力維護公務員隊伍的核心價值，切勿因個人理念而影響政府有效運作，動搖市民對公務員不偏不倚執行職務的信心。



■特區政府強調，絕不接受任何衝擊公務員政治中立原則的行為。圖為政府總部外。

資料圖片

華員會：煽公僕罷工恐加劇撕裂



■特區政府政策創新與統籌辦事處內日前出現所謂「連儂牆」。資料圖片

香港文匯報訊（記者 鍾立）一批自稱公務員的人士今日煽動集會，更有人在互聯網上鼓動公務員罷工。香港政府華員會昨日發聲明強調，當前社會氣氛已異常緊張，此時若仍以「公務員」名義聯署、發起公務員集會，甚至鼓動公務員罷工，只會令社會嚴重撕裂的狀況更難彌補，有如為時局落井下石，呼籲全體公務員同事秉持政治中立原則，不偏不倚地為市民提供優質公共服務，避免影響提供公共服務。

集會罷工違憲制責任

華員會指出，根據基本法第九十九條及《公務員守則》，公務員在享有基本法第二十七條賦予的言論、集會等自由之同時，須受到某些額外的限制。該會尊重會員在遵守法規的前提下，以個人身份參與政治活動，但不贊同任何人以「公務員」名義發起集會，以表達包括要求特首下台在內的多項政治訴求，更反對為謀取上述政治訴求以脅迫特區政府的罷工行動。該會強調，任何有關發起此等公務員集會及罷工的言論行徑，均有違公務員憲制責任及政治倫理，有違公務員政治中立的原則。

聲明指出，當前社會氣氛已異常緊張，充斥各類語

言、肢體及群體暴力，法治、公共秩序已受到嚴重衝擊，不同政治傾向、不同政治訴求群組勢成水火，到處出現市民互罵互毆的情況，社會已到達嚴重撕裂的境地，不能再惡化下去。公務員若罷工，將嚴重阻礙公共服務，嚴重擾亂民生、經濟，破壞香港聲譽，有如為時局火上加油外，還將違反公務員品行操守，在公私皆不負責任，負面影響極大。

籲秉持政治中立原則

為顧全香港大局、保護香港賴以成功、市民賴以安身立命的基石，華員會緊急呼籲轄下分會、盟會、全體會員及公務員同事秉持政治中立原則，確保「政府機器」如常運作，公務員不偏不倚地為任何不同政治傾向的市民，提供優質公共服務，堅守不把個人的政治傾向，以及令人痛心的社會嚴重撕裂的狀況帶入工作場所，避免影響提供公共服務。

聲明於最後指出，盼望同處一個家、同在一個屋簷下的全體市民不分黨團政治派別，本着同舟共濟、休戚與共的精神，保持冷靜、克制，為不同政治主張的市民在法治框架內進行理性、正面、積極的對話，想方設法克服困難，竭力為社會降溫。

工聯會籲堅守崗位服務市民

香港文匯報訊（記者 高俊威）反對派連日來鼓動公務員舉行集會、交通運輸行業的「不合作運動」，及下周一的所謂全港罷工、罷市、罷課，工聯會與轄下多個屬會昨日聯合召開記者會，工聯會理事長黃國表示，有人企圖借修例風波發動罷工，綁架市民，迫使政府就範，利用絕大多數市民的權益作為籌碼，他甚至懷疑「反修例」的聯署充斥著假冒簽名製造聲勢，行為極不道德。工聯會對此作出強烈譴責，並呼籲打工仔在關鍵時刻，更應團結一致，向廣大市民負責，絕不可讓破壞香港的行徑得逞。

黃國強調，任何暴力衝擊都不能夠改變香港作為中國特別行政區的政治現實，無理的宣洩，肆意的破壞，只會損害香港法治，嚴重影響市民的生活和生計，製造更大的社會動盪，最後所有香港人都要為此埋單。

暴力衝擊恐釀「港版文革」

他指出，近期不斷發生暴力衝擊，已導致市面變得冷清，擔憂會造成餐廳結

業潮，而「不合作運動」亦影響需要上班的市民，擔心事件發展成「港版文化大革命」，最後令每位市民也受影響。

他因此作出緊急呼籲，希望不同意見人士保持理性克制，和平地表達訴求，所有打工仔均應堅守崗位，保持警惕，不要被人利用，成為外部勢力的政治工具，尤其從事公共事業、交通運輸的員工也應堅守崗位，以專業精神繼續為市民服務。

他又提到，現時示威的性質已有所不同，「之前所謂的反對《逃犯條例》修訂的抗議目的已經達到，現時『光復香港』的口號已向『港獨』方向發展，且暴力亦解決不了問題，只會導致社會動盪。」

公僕公開反政府涉違守則

工聯會轄下政府人員協會主席馬志成昨日在記者會上引述《公務員守則》第3.7節指出：「不論本身的政治信念為何，公務員必須對在任的行政長官及政府完全忠誠，並須竭盡所能地履行職

務」，他又指守則第3.8節列明：公務員「須確保以私人身份參與政黨活動，不會令政府尷尬，或損害或可能令人有理由認為有損其在公職上處事不偏不倚和政治中立的形象」。

他指出，留意到有人以公務員身份公開聯署反對政府，不支持政府依法施政，這些行為已經明顯違反《公務

員守則》和操守，也違背公務員誠信，直指這些人不應以少數人的立場，代表整個公務員團隊。「公務員可以個人身份表達意見，罷工亦沒有違反《公務員守則》，但公務員必須堅持政治中立，依法公正地執行職務，並全力支持政府依法施政及警隊嚴正執法。」



■工聯會呼籲公務員及交通服務業等從業員堅守崗位。右二為馬志成，右三為黃國。香港文匯報記者高俊威攝

港鐵前線變「出氣袋」遭「起底」收滋擾電話

香港文匯報訊（記者 高俊威）過去連串的「不合作運動」阻礙公共事業如港鐵的運作，不但影響普通市民日常生活，也為鐵路前線員工帶來極大工作壓力。工聯會轄下的鐵路工會指出，近日已有不少同事慘變滋事分子的「出氣袋」，屢被無理指罵及刁難，更有員工慘遭網絡「起底」，手機號碼也被公諸天下，每日收到十多個電話滋擾。

工會恐威脅列車安全

香港鐵路工會聯合會副主席譚建勳昨日在記者會上指出，鐵路運作的安全及可靠性非常重要，但近日有人鼓動「不合作運動」，阻礙列車開行，已嚴重影響鐵路服務，他更擔心會威脅列車的運作安全。

他表示，這些行動既影響市民上下班，更為鐵路前線同事帶來極大工作壓力，不少履行職責的同事慘變「出氣袋」，受到很多無理指罵及刻意刁難，他及多名同事也慘遭網絡「起底」。

譚建勳透露，他駕駛的路線、手機號碼

及個人照片被人公開，「每日收到十多個沒有來電顯示的電話滋擾。」據悉，元朗西鐵站黑衣人衝突中，涉事的女車長也被人「起底」及網絡欺凌。譚建勳又提到，部分同事反映，自己的姓名無緣無故出現在不滿港鐵公司的聯署名單上，懷疑在未獲當事人同意下「被聯署」。他呼籲停止所有破壞鐵路運作的行為，還香港鐵路安全及社會安寧。

汽車交通運輸業總工會主席陳兆華表示，擔心「不合作運動」蔓延至路上交

通，此舉將為道路使用者造成極大不便，除會影響交通運輸業從業員的生計，更可能阻礙緊急救援服務，所造成的影響牽連甚廣，呼籲參與者三思而後行，「界條路大家行」！

籲保障公共服務穩定

香港公共事業工會聯合會主席施生弟指出，公共事業與廣大市民的生活息息相關，呼籲聯合會轄下12個涉及通訊、煤氣、機電、資訊科技、環保、電力等行業的工會會員及所有員工緊守崗位，繼續保障香港能提供穩定的公共服務，否則將對社會帶來極大禍害。

警反對「旺角再遊行」 准晏架街球場集會

香港文匯報訊（記者 文森）有網民計劃明日（3日）舉行「旺角再遊行」，2015年以「傘兵」之名參選區議會選舉的伍永德代為向警方申請「不反對通知書」，警方最終決定不批准有關遊行；不過，於晏架街足球場的集會則獲批出「不反對通知書」。然而，伍永德得悉消息後稱將會上訴，又指即使警方反對，相信「仍會有無數人走出嚟」，並非他可控制得到。

恐再爆暴衝危及民居

警方解釋，反對「旺角再遊行」是因為上周末兩次未經批准的遊行，均爆發大規模破壞公物、破壞社會安寧、暴力、縱火以及大範圍堵路事件，令參與者、記者及警員嚴重受傷；而旺角區有大量居民、勞動人口及旅客，加上區內有不少舊式樓宇及易燃建築物如排檔等，如發生暴力衝突事件，會嚴重影響市民及旅客的人身及財產安全。

警方又表示，如區內出現大範圍堵路，會嚴重影響區內的廣華醫院、附近消防局和救護站為市民提供緊急服務的能力，對公共安全和公共秩序構成嚴重影響；警方亦有理由相信，主辦單位沒有能力控制參與者的行為。

香港醫療人員總工會副主席馮國權認同警方決定，他指出，廣華醫院接診量龐大，「阻一阻」都會影響很多病人。

堵路勢阻廣華救護車

馮續說，廣華醫院「出（救護車）」位只有正門的窩打老道，遊行一旦堵塞就會「無晒車」可以到，影響緊急救援服務。

至於周日（4日）港島西及將軍澳都有人申請集會及遊行。警方表示不反對兩地的集會，但反對港島西遊行，因該遊行路線會經過人多車多區域，路面狹窄，且如果遊行結束後發生暴力的衝突，警方執法將相當困難；至於將軍澳的遊行，警方則已發出「不反對通知書」。